
Παναθηναϊκός

Αλέξανδρος



Η ομάδα του Παναθηναϊκού

Ο Παναθηναϊκός Αθλητικός Όμιλος (Π.Α.Ο.) είναι ελληνικό αθλητικό σωματείο το 
οποίο εδρεύει στην Αθήνα. Ιδρύθηκε στις 3 Φεβρουαρίου 1908 και είναι από τους 
μεγαλύτερους αθλητικούς συλλόγους στην Ελλάδα.

Το ανδρικό τμήμα ποδοσφαίρου του Π.Α.Ο. αγωνίζεται στο πρώτο τη τάξει 
πρωτάθλημα της Α1 Εθνικής Κατηγορίας (Super League 1), με την επωνυμία 
«Παναθηναϊκός Αθλητικός Όμιλος Ποδοσφαιρική Ανώνυμος Εταιρεία» και με τον 
διακριτικό τίτλο «Π.Α.Ο. Π.Α.Ε.».

Παρ' ότι αποτελεί πλέον τμήμα του Παναθηναϊκού Αθλητικού Ομίλου, πρόκειται 
για ένα από τα πρώτα καταγεγραμμένα εν ενεργεία αμιγώς ποδοσφαιρικά 
σωματεία της χώρας, δηλαδή από όσα ιδρύθηκαν με αποκλειστικό αντικείμενο το 
συγκεκριμένο άθλημα.



Έδρα του Παναθηναϊκού είναι το Γήπεδο «Απόστολος Νικολαΐδης», γνωστό και ως 
Γήπεδο της Λεωφόρου Αλεξάνδρας (στη συνοικία Αμπελόκηποι του Δήμου 
Αθηναίων), χωρητικότητας 16.003 καθήμενων θεατών, ενώ η ονομασία του έχει 
δοθεί προς τιμήν του ιστορικού του προέδρου. Ο σύλλογος αποτελεί έναν από 
τους δημοφιλέστερους της Ελλάδας και τον λαοφιλέστερο στην ευρύτερη περιοχή 
της πρωτεύουσας.

Πρόκειται για έναν από τους παλαιότερους και πλέον επιτυχημένους συλλόγους 
από πλευράς διακρίσεων στην ιστορία του ελληνικού ποδοσφαίρου και έχει 
αγωνιστεί σε όλα τα πρωταθλήματα Α΄ Εθνικής από την ίδρυσή της (το 1959). Έχει 
κατακτήσει 20 πρωταθλήματα Ελλάδας, 19 κύπελλα Ελλάδας, πετυχαίνοντας 8 
φορές νταμπλ τίτλων, πρωταθλήματα ΣΕΓΑΣ και ΕΠΣΑΠ (πριν από την ίδρυση της 
ΕΠΟ το 1926) και 3 Σούπερ Καπ.
Ο Παναθηναϊκός είναι η πιο επιτυχημένη ελληνική ομάδα στις ευρωπαϊκές 
διοργανώσεις. Είναι η μόνη ελληνική ομάδα που έχει αγωνιστεί σε τελικό στις 
ευρωπαϊκές διοργανώσεις, στον τελικό του κυπέλλου Πρωταθλητριών (μετέπειτα 
Champions League) το 1971, η μόνη που έχει αγωνιστεί στα ημιτελικά της ίδιας 
διοργάνωσης τo 1985 και 1996, ενώ έχει φτάσει στη φάση των 8 τo 1992 και 2002, 
και δύο φορές (1988, 2003) προκρίθηκε έως τα προημιτελικά του κυπέλλου UEFA 
(μετέπειτα Europa League). Επίσης, συμμετείχε στον τελικό του Διηπειρωτικού 
κυπέλλου το 1971 και έχει κατακτήσει το Βαλκανικό κύπελλο συλλόγων το 1977. 



Το γήπεδο του Παναθηναϊκού
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